
．企業管理模擬試題（含單、複選測驗題）（ND07）(95年6月19日五版)答案修正．

P.9 第10題　答案更正為（C）。

P.11 第28題　原答案（D） 應改為（A）。

P.17 第17題　原答案（C） 應改為（D）。

P.18 第29題

　題目中”……形成非式正組織……”
應更正為”……形成非正式組織……”
P.22 第3題　原答案（A）應改為（B）。

P.23 第14題

（　B　）14.
行為改變的步驟是：（A）訓練→解凍→控制（B）解凍→改變→再凍結（C）改變→訓練→回饋（D）改變→凍結→激勵。

P.28 第37題　原答案（ABCDE）　應改為（ABCD）。

P.30 第4題

原選項（C）明顯互應關

應更正為（C）明顯互應關係
P.32 第19題

說明：本題出題老師與部份學者認為，腦力激盪術確為群體決策產生之方法之一，為一群體創造力之開發，但僅為意見的提供與蒐集，不如德菲法名義群體技術兼具搜集、分析意見及達成決策，以及縮短群體決策時間之功用。而題目是指群體決策的改進技術，故選（C）。但經查證，有學者認為腦力激盪術亦為增進群體決策的技術之一，本題有爭議，特此說明之。

P.37 第3題

原答案（C）　應更正為無正確選項
說明：選項（A）（B）（C）（D）均會影響新進成員的行為。

P.37 第6題

原答案（C）　應更正為（A）。

P.45 第6題　說明：答案（D）係指（A）（B）（C）選項敘述皆正確。
P.46第10題　答案更正為（B）。

P.46第14題　答案更正為（D）。

P.46 第13題　說明：答案（A）係指（A）選項敘述錯誤，（B）（D）則為正確之敘述。

P.57、P.58 第46題題目選項（E）刪除，（C）（D）改為：

（C）生產質量不合格。

（D）發生通貨膨帳。

P.59 第2題　資料不足，故無從作答。

P.74 第12題　原答案（A） 應改為（B）。

P.82第24題　答案更正為（A）。

P.85 第45題　原答案（D） 應改為（AD）。

P.87 第2題
所謂效能，即完成活動以達成目標，所謂效率為以最小投入獲取最大產出(Robbins & Coulter,2005)，汽車公司以相同成本生產大量產品，為有效率，但產生更多缺點，表示未完成應有的目標，為無效能，應屬有效率無效能，故答案應更正為（A）。

P.88第4題
[解析]

科學管理學派強調利用科學方法，建立標準作業程序，尋求工作最佳執行之道，形成標準化、簡單化、專業化的控制方法，提昇組織生產力。答案不變。

P.88 第25行應修正為：

(3)任用(Staffing)非費堯所提出。

P.90第12題　答案更正為（D）。

P.91第14題　答案更正為（B）。

P.91第17題

策略性事業單位(SBU)，企業集合運用共同產品／市場策略於相同部門稱之。公司必須確定策略以便進行策略性管理。這些即是所謂的策略事業單位。一個策略事業單位應該有以下三個特徵：

1.是一個單一事業或是相關事業的集合，可以和公司其他部分分開規劃。

2.有自己的競爭者。

3.有專責的管理者負責策略規劃和利潤績效，且此管理者也控制影響績效的所有因素。

答案應為（D）。

P.91第18題　答案更正為（B）。
P.92第19題

波特五力分析：潛在進入者、替代品、產業內競爭者、供應商議價能力、購買者議價能力，故答案應為（C）互補者。

P.95第30題　答案更正為（B）。

P.95 第31題

Tuckman & Jenson (1977)所提出之團體發展各階段程序為：1.形成期(Forming) 2.動盪期(Storming) 3.規範期(Norming) 4.行動期(Performing) 5.休止期(Adjourning)。

故答案為（C）。

P.97第36題

強化理論(Reinforcement Theory,Skinner,1971)認為，行為的產生係受結果的影響，適當的獎賞可能左右他人的行為，故答案為（D）。

P.99 第42題　原答案（A），但四個選項皆為控制程序，故無正確答案。
P.103第7題

組織結構三要素為正式化(Formalization)、複雜化(Complexity)、集權化(Centralization)，故答案為（A）專業化。
P.103第9題答案改為（C）

【解析】
將計劃的路徑於下圖表示：

戊（30天）


辛（6天）

甲（15天）

丁（18天）

開始









己（24天）

丙（6天）

乙（9天）






庚（42天）

路徑為由起點到終點的過程，此專案計劃作業的路徑可有以下幾種：

甲－戊－辛：需完成時間為15＋30＋6＝51天

甲－丁－己：需完成時間為15＋18＋24＝57天

乙－丙－己：需完成時間為9＋6＋24＝39天

乙－庚：需完成時間為9＋42＝51天

而要徑即路徑需要完成時間最長者，即甲－丁－己，則整個計劃完工時間至少要57天。

P.105 第16題

「矩陣式組織」（matrix organization） 即「在一個機構之機能式組織型態下，為某種特別任務，另外成立專案小組負責之，此專案小組與原組織配合，在型態上有行列交叉之式，即為矩陣式組織。」（陳定國，民76）亦即，在傳統縱向功能別的官僚式組織架構下，加入橫向機能式的特殊任務編組，加速人員重組與跨部門流動的同時，也讓資訊流通與訊息交換速度加快。故答案為（C）。

P.105 第17題

根據Alderfer的ERG理論，需求分為生存、關係、成長三種需求，各需求可同時追求，當高層需求受挫，將會退化至低層需求，因此若”飽暖”的需求未達成，會退化至”起盜心”的需求，答案為（A）。

P.105第19題答案為（A）。

P.105第20題

敏感度訓練的其中一個訓練方法，以真誠的心相互傾聽每個人所提供的人生故事，使個人更了解自己的行為，暸解別人對自己的看法，對別人言行更具敏感度，以及增進個人對團體程序的暸解。所尋求的特定效果，則是增進個人瞭解別人的能力，改善傾聽技巧，使心胸更開闊，增加對個體差異的容忍力，以及改善解決衝突的技巧。故答案為（B）。

P.105第23題

畢馬龍效應（The Pygmalion Effect）認為管理者對部屬所期待的工作表現，會影響他們對待部屬的方式，若管理者告訴部屬能勝任某些工作並可獲致成功，部屬通常能超越管理者的期待而且做得更好，這就是畢馬龍效應，管理者技巧不好，很可能會在部屬的工作生涯留下無法抹滅的傷痕，對自己的評價和觀感會降低。因此新進員工不應該派給沒有要求、不給予支持的上司，以免對自己的評價和觀感降低。故答案為（C）。

P.106 第29題

杜拉克認為領導者三個最重要的特質為：達成目標的需求、冒險精神、善於溝通，故答案（A）。

P.107 第1題

信度為測驗結果的一致性、穩定性及可靠性，效度係指測驗能夠測量我們想要測量特質的程度，因此效度為有效問卷的必要條件，而信度為充分條件，答案為（B）。

P.107 第31題　答案更正為（D）。

P.111 第13題

甲：控制幅度愈大，組織愈扁平 丁：矩陣式組織非組織扁平化之一，故正確為乙丙戊，答案為（C）。

P.113 第16題 解析應修正為：

【解析】(乙)(丙)(戊)為溝通障礙之項目。

P.113第17題

激勵因子能夠增加工作滿足的因素，因此存在會增加滿足感，不存在亦不會造成不滿，因此答案為（C）(責任、工作本身)。

P.117第26題

[解析]最後一行更正：故(D)為非。

答案應更正為：（D）。

P.121 第17題

機械組織係一嚴格且嚴密控制的組織設計，優點為：標準、簡單、專業化，但是缺乏彈性，有機組織係一具高度適應性與彈性的組織設計，屬低度正式化、複雜化、集權化，優點為具有彈性。故答案為（D）。













































































































